

## LOS ALEMANES se han retirado de la frontera franco-española

### Fuerzas de De Gaulle han ocupado los puestos de la frontera vasco-navarra

#### La evacuación de las tropas alemanas se ha efectuado en perfecto orden y sin disparar un solo tiro

SAN SEBASTIAN. — Las fuerzas alemanas que se encontraban en Hendaya, San Juan de Luz y Biarritz, obediendo órdenes recibidas, han marchado a concentrarse en Bayona, para continuar allí al norte de Francia. La evacuación de la frontera en perfecto orden y a los gritos de «Viva el Führer» y «Viva Alemania!». A las fuerzas alemanas se unieron gran número de Cruces de Fuego y partidarios de Doriot. En la frontera quedó medio centenar de soldados alemanes, los cuales esperaron, cumpliendo órdenes, a que se hicieran cargo del mando los elementos franceses de aquella zona. En cuanto esto se efectuó, los alemanes se entregaron a las fuerzas francesas, deponiendo las armas. La evacuación se ha realizado en perfecto orden y ni se han registrado contra los alemanes manifestaciones de hostilidad. Los vecinos de Fuenterrabía manifestaron que, antes de la marcha de los alemanes, observaron las destrucciones que aquellos hicieron en los puentes y que constituían un espectáculo verdaderamente fantástico. En Burdeos, los alemanes han hundido todos sus barcos.

En la frontera, el orden es absoluto. No se ha disparado un solo tiro. Fuerzas de De Gaulle han ocupado los puestos fronterizos y a ellas se han unido elementos del maquis.

EL GENERAL ALEMÁN KRUGGER SE DESPIDE DEL JEFE ESPAÑOL DE FRONTERAS. En la tarde del domingo, las autoridades alemanas efectuaron la transferencia a las fuerzas del puesto fronterizo de Ebehobia, y en la tarde del lunes, el general alemán Krugger, jefe de las fuerzas alemanas en la frontera francesa, se dirigió a la Comandancia de Fronteras de España, donde se despidió del comandante de Fronteras, coronel Ortega, y de las demás autoridades españolas. El general Krugger, a su regreso, saludó a las fuerzas españolas del puesto fronterizo, y poco después, elementos de la población de Biarritz se hicieron cargo del puesto fronterizo de Hendaya.

LA COMISIÓN FRANCESA. La Comisión francesa que pasó el puente internacional y en territorio español saludó al coronel jefe de Fronteras, señor Ortega, estaba compuesta por el representante de la Francia de De Gaulle, señor Druelle, por el capitán de reserva, señor Grassy, y por el ex-alcalde de Biarritz, señor Irigoyen. Al ocupar la frontera el coronel retirado francés, que se ha hecho cargo provisionalmente del mando de las fuerzas, lo primero que hizo fue buscar en sus respectivas casas a los oficiales de reserva y retirados a quienes entregó fusiles, formando así con ellos la guardia encargada de mantener el orden. En la frontera la calma es absoluta.

LA COMISIÓN FRANCESA. La Comisión francesa que pasó el puente internacional y en territorio español saludó al coronel jefe de Fronteras, señor Ortega, estaba compuesta por el representante de la Francia de De Gaulle, señor Druelle, por el capitán de reserva, señor Grassy, y por el ex-alcalde de Biarritz, señor Irigoyen. Al ocupar la frontera el coronel retirado francés, que se ha hecho cargo provisionalmente del mando de las fuerzas, lo primero que hizo fue buscar en sus respectivas casas a los oficiales de reserva y retirados a quienes entregó fusiles, formando así con ellos la guardia encargada de mantener el orden. En la frontera la calma es absoluta.

UN DRAGAMIN ALEMÁN EN EL PUERTO DE PASAJES. SAN SEBASTIAN. — En la zona francesa limitrofe con España, se ha procedido a la requisita de automóviles, bicicletas y toda clase de vehículos por parte de los alemanes. Estos han marchado con dirección a Lyon, llevándose la artillería y el armamento. En el puerto de Pasajes ha entrado un dragamin alemán al que se le ha dado un plazo de 48 horas para marchar. De lo contrario quedará a disposición de las autoridades españolas.

## RECUERDO, GRATITUD Y MANDATO

En la mañana de hoy, por cargo de la Delegación Provincial de Ex-cautivos madrileños, se celebrará en la capital de España un solemne funeral en sufragio de los patriotas que, ayer hizo ocho años, cayeron gloriosamente, por mantener los ideales eternos de su fe religiosa y patriótica, en la Cárcel Modelo de Madrid, asaltada e incendiada en aquella trágica jornada por las hordas rojas, que mataron así los grandes aserrenos colectivos impulsados y protegidos por el gobierno comunista que en aquel tiempo padecía parte de nuestra Patria.

En el recinto y sótanos de la Cárcel Modelo cayeron aquel día los primeros patriotas que se contaban detentados, ofrendando su vida por Dios y por España, como después la ofrendaron miles de camaradas, barbaramente asesinados en la Pradera de San Isidro, en la Casa de Campo, Paracuellos, Torrejón de Ardoz y tantos otros lugares de la Patria torturada por el comunismo.

La presencia de esos mártires de nuestra Cruzada se ve expresada en el recuerdo piadoso que quedan esos funerales en sufragio de sus almas. Pero junto al recuerdo permanente, no debe faltar el sentimiento profundo de gratitud a quienes sacrificaron todo por un porvenir de unidad, de grandeza y de libertad para España, salvada, en la paz y en el trabajo, por la virtud fecunda de los ideales por ellos mantenidos y triunfantes por el entusiasmo, el esfuerzo y el sacrificio de todos los buenos españoles.

Al mismo tiempo, en la conmemoración de ese generoso homenaje a los mártires de la Cárcel Modelo, no puede faltar tampoco la meditación sobre el mandato que su gesto, de integridad y de decisión religiosa-patriótica hasta el mayor sacrificio, constituye para nosotros, y la necesidad de que ese mismo espíritu informe nuestra conducta y nuestro servicio en la tarea común por Dios y por España.

## Los aliados han cruzado el Sena a ambos lados de París

### Dentro de la capital, fuerzas francesas del interior atacan a los alemanes

#### Otros grupos de combate alemanes han roto el cerco al Norte de Argentan

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Normandía, otras partes de nuestros grupos de combate que han roto el frente enemigo al Norte de Argentan se han unido al grueso de las fuerzas alemanas. Cerca de Lisieux y al Sur de Evreux, el enemigo atacó, con importantes fuerzas de infantería y blindadas. Después de violentos combates, consiguió penetrar en nuestro frente defensivo al Oeste de Lisieux. Están en curso los correspondientes contraataques. Al Oeste y al Norte de Dreux, el adversario no pudo avanzar más que unos kilómetros hacia el Norte, después de encarnizados combates. El enemigo, que ha atravesado el Sena cerca de Mantes, ha sido contenido por nuestros contraataques. Las fuerzas enemigas que intentaron avanzar hacia la cuenca del Sena, al Sur de París, fueron rechazadas por nuestras tropas de protección, en las posiciones avanzadas. (Efe)

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.—El comunicado de hoy dice:

Las tropas norteamericanas han cruzado el Sena y se encuentran actualmente a lo largo del río, a ambos lados de París. Otras tropas aliadas han establecido una importante cabeza de puente y atacan constantemente a las tropas alemanas que se retiran de Normandía.

Las fuerzas aliadas que avanzan hacia la desembocadura del Sena

han llegado a las proximidades de Gaillon. Los restos del VII Ejército alemán que intentan alcanzar el río son diezados y se ven amenazados de nuevo.

En el sector costero, las tropas canadienses han avanzado más de 12 kilómetros a pesar de una fuerte oposición enemiga y del mal tiempo reinante. Se registran lluvias torrenciales.

La caída de Lisieux es inminente. Entre Lisieux y el mar se han realizado buenos progresos. Las fuerzas aliadas han conquistado Dozulie y Dives Sur Mer, avanzando hasta Amehault y Bonnebosc. Al Oeste de Lisieux hemos ocupado Camembert. El avance por el Norte de Saint Martin de la Lieve ha llevado nuestras tropas hasta un kilómetro y medio de la ciudad de Lisieux. Continúan los combates en las proximidades de Viroutiers.

Más al Sur, hemos efectuado avances al Este de Chambois. Gace se encuentra en nuestro poder.

Los desesperados esfuerzos del enemigo para romper nuestro cerco han sido rechazados de nuevo eficazmente. Prosiguen las operaciones de limpieza.

En el resto del frente no se señalan novedades dignas de mención. (Efe)

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.—Las tropas aliadas han tomado Sena, a 36 kilómetros al suroeste de París. En Desauville, los aliados son dueños del puente sobre el Torques. La destrucción en la bolsa de Argentan-Palais es terrible, según se informa. La bolsa no existe ya como tal. Un oficial canadiense declara que encontró en ella más muertos que prisioneros. Lisieux se encuentra en poder de las fuerzas aliadas. (Efe)

LONDRES.—Las fuerzas francesas del interior, que actúan en París, han atacado a los alemanes en la Plaza de la República y en el

«Boulevard» de la Bonne Nouvelle, dice un comunicado del general Koenig. Añade que los atacantes emplearon artillería ligera, y que hubo pérdidas por ambas partes. (Efe)

## Solemne acto de clausura, en Comillas, del curso para universitarios de Acción Católica

COMILLAS.—Se ha celebrado el acto de clausura del curso para universitarios de Acción Católica. Han presidido los obispos de Jaén y Santander, doctores Rafael García y García de Castro y José Eulogio; el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, de Barcelona, camarada Correa Velgison; el Presidente de la Junta Técnica Nacional de Acción Política, don Alberto Martín Artajo; el rector magnífico de la Universidad Padre Baeza; el Vizconde de Manzanaeda, vocal de la Junta Técnica de Acción Católica; el Padre Calvo, Provincial de la Compañía en León; don José María Zado, presidente de la Junta Diocesana de Santander.

Después de unas palabras del secretario de los cursillos, el señor Martín Artajo pronunció un discurso. Elogió la íntima compensación de los alumnos con los fines que el curso persigue. Habló del Mensaje Pontificio de noviembre de 1942, en el que Pío XII sentó las bases para el establecimiento de un orden interno en los estados que ha de ser fundamento del orden internacional, y dijo que la doctrina social de la Iglesia habría de ser, cuando la paz llegara, el funcionamiento para el desarrollo futuro de las sociedades, pues las tinieblas en que hoy se halla sumido el mundo no pueden descubrirse sino con la doctrina social de la Iglesia, y un error no debe venir a sustituir a otro error. Somos españoles—añadió el señor Martín Artajo—y disfrutamos de una paz, sin duda merecida por el gran sacrificio de nuestra Cruzada y de la sabiduría de nuestro Caudillo. Estamos doblemente obligados, como católicos y como beneficiados de la paz, a seguir fielmente las directrices que el Papa nos ha marcado. Su Santidad no pide palabras sino acciones. En estas horas críticas del mundo hemos de ser el faro a donde vuelven los ojos las naciones sumidas en el error. Se refiere también a las palabras que Su Santidad dirigió a unas monjas españolas, en las que dedicó un saludo a los hijos de la esclarecida España que está mostrando, en la integridad de su Gobierno cristiano, que cuanto es susceptible la doctrina católica en su magnífico desarrollo.

De aquí puede deducirse cuáles son las obligaciones de todos los españoles, y muy especialmente—terminó diciendo—de los jóvenes de Acción Católica.

Seguidamente, el Gobernador Civil de Barcelona, que está aquí pasando unos días de descanso, pronunció unas palabras. Se refirió, en primer lugar, a la influencia decisiva que ejercieron en la historia de

En su número de ayer, martes, «ABC» de Madrid, publica el artículo «La guerra, el trabajo y las noticias» que hace exactamente un año (el 21 de agosto de 1943) inserta como editorial «El Español» y que, por el gran valor de actualidad que conserva su contenido, reproducimos también ahora nosotros.

El artículo en cuestión es éste: La quiebra del internacionalismo político, el descrédito de la importación y de la exportación de las formas de gobierno, el fin de los doctrinarios simplistas, la esterilidad de los trasplantes o injertos de los sistemas políticos, todo esto es evidente en nuestros días y conducen necesariamente a un realismo en la visión de los hechos y en el ajuste de los procedimientos.

Las peculiaridades de nuestra política, la naturaleza de nuestras realidades internas, la autenticidad española de nuestro Estado, surgido ante las necesidades sociales propias y orientado exteriormente por las exigencias del destino español, están libres de todo internacionalismo. La realidad española obedece a unas constantes históricas genuinas y no tiene por qué mezclarse en el planteamiento de muchas cuestiones referentes a la suerte de la guerra.

La posición española no es el resultado de última hora, de adaptación ante los hechos recientes, sino que corresponde a una actitud permanente de considerar la política interior y la función universal del pueblo español. Esta línea permanente de la política tiene sus raíces en una concepción de la vida, en una manera de entender la historia y las relaciones entre los distintos pueblos, proclamada y definida durante el Movimiento Nacional, caracterizadas por su catolicismo y su españolidad netos. Con esta concepción tradicional moderna puede España mirar confiada las peripecias de la historia contemporánea y mantener su decoro, su soberanía y su interés. En alguna ocasión dijimos en estas columnas bajo el lema de «Nosotros y las noticias» cual es la relación que guardan los sucesos exteriores con la vida inter-

na del país. Si es necesario en cada momento percibir con justicia lo que ocurre fuera, tan necesario es valorar lo que ocurre dentro. La sensibilidad para las cosas del mundo es valiosa y se acompaña también de la pulsación de las realidades propias. No son solamente las cosas exteriores las que influyen sobre nosotros, sino también, la voluntad, la decisión y los resortes internos los que configuran y nos dan sentido en el mundo. Cuando se tiene una fundamentación sólida y una visión ágil de los acontecimientos, se puede observar el trajín del tiempo sin desorbitar los sucesos ni estrearse por los cambios. Nos parece pueril el nerviosismo de algunos que viven pendientes de la última noticia, como si en esa última noticia encontrara la razón de su existir. Por ese camino se va a la veleidat, a la oscilación incoherente, a la contradicción versátil, a la falta de autenticidad y de criterio propio. Nada de nuestra política interior se juega fuera de nuestras fronteras. Esta verdad no habría casi que anunciarla y debía formar parte de las convicciones más firmes de los españoles que aman a su patria, y especialmente de aquellos que se esforzaron por vencer la anarquía comunista que tuvo que padecer España.

Si hemos de considerar los acontecimientos del mundo con la objetividad y con el realismo necesario, conviene partir de la actitud de España, mirada con la objetividad extrema: ESPAÑA NO HA ENTRADO EN LA GUERRA. Este hecho, importante y decisivo, manda sobre cualquiera otra consideración. Y España no ha entrado en la guerra por propia y libre decisión. Las circunstancias han sido varias en el curso de la contienda; pero España, preocupada en rehacer su vida civil y reconstruir su integridad física y moral, ha mantenido su perfil exterior sin intervenir en la guerra y ha conservado las relaciones diplomáticas con los países que reconocieron el Estado Español y al Gobierno instaurado por el Generalísimo Franco.

## HA FALLECIDO EL CARDENAL MAGLIONE

### Secretario de Estado del Vaticano

#### Los cardenales Tedeschini y Giuseppe Pizzardo, son mencionados como posibles sucesores



ROMA.—Ha fallecido el Cardenal secretario de Estado del Vaticano Monseñor Maglione, según anuncia la agencia Reuter. CIUDAD DEL VATICANO.—El Cardenal Maglione falleció esta mañana en Casoria, cerca de Nápoles, lugar de su nacimiento. El Cardenal Maglione falleció a las 11.30 de la mañana, a los 78 años de edad, después de haber estado enfermo desde hace algún tiempo y fue a Casoria a descansar. (Efe)

CIUDAD DEL VATICANO.—Los nombres mencionados como posibles sucesores del Cardenal Maglione como secretario de Estado son los del Cardenal Tedeschini, antiguo Nuncio en España, y del Cardenal Giuseppe Pizzardo, prefecto de la congregación de Seminarios. En los medios bien informados se admite, sin embargo, la posibilidad de que Su Santidad elija para el puesto vacante a un eclesiástico que no pertenezca al Sacro Colegio Cardenalicio. Se menciona a Monseñor Montini, uno de los subsecretarios de Estado.

El Cardenal Maglione marchó hace algunas semanas a su ciudad natal para descansar, pero se agravó su debilidad cardíaca. Sin embargo, últimamente había mejorado algo, por lo que su muerte, ocurrida a las cuatro de esta madrugada, fue inesperada.

CIUDAD DEL VATICANO.—El Cardenal Luis Maglione nació el 2 de marzo de 1877 en Casoria, de la Archidiócesis de Nápoles. En el otoño de 1896 fue admitido en el Seminario de Cerreto Sannita donde concluyó sus estudios en 1892. Recibió el grado de doctor en Filosofía en 1898 y en Teología cuatro años más tarde.

El 21 de noviembre de 1905 entró en la Academia de Nobles Eclesiásticos, donde en 1907 se examinó para diplomático. En este mismo día comenzó a ejercer su ministerio sacerdotal en el barrio popular romano de Cestadio. De 1908 a 1913 fue profesor de diplomacia en la Academia de Nobles Eclesiásticos. Nominado en 1913 camarero de Su Santidad, obtuvo el 1918 el título de prelado doméstico. El 28 de febrero de este año fue a Suiza como representante de la Santa Sede. Se ocupó en Friburgo de la misión católica de los prisioneros de guerra, y desplegó en estas horas difíciles una actitud tan meritoria que dos años después fue nombrado arzobispo titular de Cesárea y Nuncio Apostólico en Berna. Ocupó este puesto durante seis años, y cuando el Santo Padre le designó para representar en París a la Santa Sede, el Presidente de la Confederación Helvética, en nombre del Consejo Federal, declaró que Suiza tenía en monseñor Maglione un sincero amigo de quien todo el mundo había podido admirar sus cualidades y su gran bondad. Fue nombrado Nuncio en París el 24 de mayo de 1926, y permaneció en este cargo cerca de diez años, en que fue ordenado cardenal en diciembre de 1935. En Francia participó activamente en la vida religiosa del país y le fue reconocido en los medios del Vaticano el mérito de haber favorecido repetidas veces la causa de la paz. Fue condecorado con la gran cruz de la Legión de Honor. De regreso a Roma, después de recibir el capello cardenalicio, tuvo

una existencia laboriosa y voluntariamente obscura. En julio de 1938 fue nombrado secretario de la Congregación del Santo Concilio, y al fallecer Su Santidad Pío X su nombre figuró entre los que contaban mayores probabilidades para ser elegido Papa. El once de marzo de 1939 fue nombrado por el Pontífice Pío XII para la Secretaría de Estado, cargo que desempeñaba al morir y desde el que dirigió la diplomacia vaticana a través de toda la guerra. (Efe)

La inestabilidad artificial favorece la aparición de las enfermedades del verano propias de la infancia.

## S. E. EL JEFE DEL ESTADO visita de incógnito el Sepulcro del Apóstol Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA. A las siete y cuarto de esta tarde llegó a Santiago, procedente del Pazo de Meirás, en viaje de incógnito, para visitar el sepulcro del Apóstol Santiago, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo Franco. El Caudillo vestía de paisano y venía acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco. Bajó del coche en la plaza de las platerías y se dirigió a la Catedral, entrando en el templo por la puerta que lleva aquel nombre. Allí fue saludado por una comisión del cabildo catedralicio, presidido por el canónigo y provisor del Arzobispado, señor Villasanté. Su Excelencia, acompañado de su esposa, se encaminó a la Capilla Mayor, ocupando ambos sendos reclinatorios. Durante unos cinco minutos estuvieron orando ante la imagen del glorioso Patrón de España. Seguidamente, pasaron al camarín del

Altar Mayor, donde dieron el tradicional abrazo a la venerada figura de piedra del Apóstol. El Generalísimo, acompañado de su esposa y seguido de los canónigos de la Catedral, se trasladó al antiguo coro, y examinó las obras que en el mismo se vienen realizando. Se informó del estado de las mismas y después salió del templo por la Puerta de las Platerías. En la plaza de este nombre montó nuevamente en automóvil y emprendió el viaje de regreso. Antes fue cumplimentado por las principales autoridades santiagoesas, que al tener noticia de la presencia del Jefe del Estado en la ciudad se reunieron en la Basílica. También el pueblo, al enterarse de la presencia del Caudillo, se congregó en la Plaza de las Platerías y le hizo objeto de grandes aclamaciones y vitores, a los gritos de «Franco, Franco, Franco!»

# INFORMACION LOCAL



**El inútil.** No hay manera de hacer entrar en razón a los elementos que siguen comportándose con una falta de formalidad sencillamente intolerable. Ya conocerán ustedes ese refrán que dice: «en agosto, frío en el rostro», y supondrán que así será cuando el refrán lo canta. Pues no señores: la realidad han sido 19 días de agosto terribles de calor, en los que ni uno sólo habrá sentido frío en el rostro como no se haya metido en el interior de algún frigorífico, e inmediatamente después, cambio radical y, no fresco, sino casi frío, pero en todo el cuerpo.

Así llevamos dos días, ya que no queremos contar el domingo, que fué el de tránsito, entre los de «cachiarra» y los de «avenga la gabardina». ¡Un poco de formalidad! Y de paso, a ver si esas avasas nubes que asoman de vez en cuando se sienten un poco generosas y lanzan su carga sobre las resacas tierras y sobre los ríos y embalses para que puedan terminar las restricciones en el suministro de energía eléctrica. Porque, suponemos que si tal ocurriera, se terminaría la restricción y hasta es posible que entonces el suministro se hiciera con toda formalidad por parte de las empresas suministradoras, pues actualmente, hemos podido comprobar, y no sólo por las quejas formuladas, sino personalmente, que mientras una de ellas cumple exactamente las horas de corte señaladas, la otra no, y si la una «quede», la otra debe «poder» también, salvo que la restricción no sea indispensable,

de cuyo caso la Delegación de Industria sabrá lo que procede. Nosotros nos limitaremos a volver a señalar la anómala diferencia que hemos comprobado repetidamente, junto con nuestro criterio de que si el sacrificio es preciso, debemos sufrirlo todos con absoluta equidad.

—¿Qué? Pues es verdad. No se nos había ocurrido que quizá obedezca al deseo de aprovechar, unos si y otros no, esas horas de corte para trabajar más cómodamente en la sustitución del tendido aéreo por el subterráneo.

¿Que no soñemos? Pues no se les olvide que eso tendrá que ser y bueno será que vayan haciéndose a la idea de las compañías explotadoras de tan importante servicio que buenas pesetas nos cuesta a los consumidores. Nosotros concedemos tal importancia al asunto que no cejaremos en nuestro empeño hasta verlo logrado, pues no quisieramos que Legroño, nuestra capital, continuara por mucho tiempo bajo la seria amenaza de esa maraña interminable de hilos que se cruzan y entrecruzan y que, de cuando en vez, organizan sus sesiones de fuegos que distan bastante de los de arteficio en su aparato y en sus consecuencias. Solo esto nos interesa; la tranquilidad del vecindario y el ornato de la población. No nos guía el deseo de lesionar determinados intereses particulares que, por otra parte, no serían mucho, puesto que en otras capitales está así instalado y las empresas cobran más barato el kilovatio.

R. de la C.

## María Micaela, Santa española

Por designio de la divina Providencia ha sido España la regalada con una pléyade de grandes santos fundadores, fruto del espíritu profundamente religioso del pueblo español.

Uno de los astros de esta gran constelación, quizás el último, ya que brilló en la primera mitad del siglo pasado, es la extraordinaria mujer que se llamó en el mundo Micaela Desmalines López de Elcastillo, fundadora del Instituto de Religiosas Adoratrices.

Es verdaderamente extraordinario el caso de esta alma unida continuamente a su Dios y las exquisiteces que para con ella tuvo Cristo Sacramentado.

En estas dos características de la personalidad de la Madre sacramentada vamos a fijarnos hoy para considerarla con brevedad periodística, aunque no con la luminosidad que el tema requiere.

De la maravillosa unión con Cristo que impregna toda la vida de la Santa, da una clara muestra el rico y profundo caudal de devociones que le dictaba su profundo amor a la Trinidad, la Eucaristía y la Madre de Dios.

Era tal su devoción a la Santísima Trinidad, que sus labios desgranaban muy frecuentemente las palabras solemnes del Trisagio; en favor de tan santo Misterio gustaba de emplear el número tres en sus cosas y en sus visitas a los humildes y menesterosos de todo género propagaba esta devoción que tan hondamente sentía.

La devoción a la Eucaristía es la que más resalta en su vida. Era tal su ansia de unirse a Cristo por la Comunión, que la posibilidad de que un solo día le faltara el Divino Alimento producía angustia.

Todas sus necesidades le hacían llamar a la puerta del Sagrario con maravillosa confianza de ser atendido al nombre de Cristo Sacramentado.

María Micaela del Santísimo Sacramento recibió en cambio de su amor, extraordinarios favores del Señor. Cierta vez que se preocupaba ante la perspectiva de no poder recibir en su pecho durante un día, escuchó una voz que le decía: «Si tu no me faltas a mí, Yo no te abandonaré nunca a tí». Y en efecto, nunca le faltó a la santa la diaria comunión, siendo numerosos los

manifestos milagros del Señor para que la Sierva de Dios pudiera recibirlo a diario.

Su devoción a María no podía separarse de aquella preocupación que se apoderó de su ánimo en aras de la salvaguarda de la pureza en las jóvenes expuestas a los peligros del mundo y que le llevó a la fundación de su Instituto, del que nos ocuparemos en otro artículo.

ANGEL DE LOMA-OSORIO

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### Central Nacional Sindicalista

**SERVICIO DE ESTADÍSTICA Y COLOCACION**

Para trabajar en Pasajes (San Sebastián), precisase técnico con conocimientos de taller mecánico de calderería y fundición, con remuneración de mil pesetas mensuales; y un oficial rectificador, de primera, para rectificadora universal, jornal, 30 pesetas diarias. La empresa abona gastos de desplazamiento si la prueba es satisfactoria.

Para trabajar en Ternel precisase dos canteros prácticos en labrar con piedra caliza para sillería y bordillo de acera de calle. Jornal 15 pesetas, más 5 por carestía de vida. Ocho días prueba. Gastos del viaje, ida y vuelta, por cuenta de la empresa si están duración campaña.

Para trabajar en esta provincia, Reus ofrece mecánico de reparación y construcción radio y cine. Edad 20 años. Productor solicita sueldo de 25 pesetas diarias y contrato un año como mínimo. Sométase a prueba. La empresa abonará gastos de desplazamiento.

Valencia ofrece capataz fumigador químico.

Los productores a los cuales intrerese solicitar estas vacantes deberán personarse en la Oficina de Colocación, R. Argentina, número 9, primero.

## AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 725.9; mínima, 723.8. Suavamiento. Temperatura máxima, 23.4 a las cuatro de la tarde; media, 19.6; mínima, 12.4 a las seis de la mañana. Sol, seis horas y cuarto. Viento, variable. Lluvia, inapreciable.

Falleció ayer a los 48 años de edad nuestro estimado convecino don José Rojas Loza, que contaba con dilatadas relaciones y amistades que sentirán profundamente su fallecimiento.

Reciban nuestro sincero pésame su apenada esposa doña Sara Hieras; hijos José, Amparo, Fernando y Alfredo; hermana, hermanos políticos y demás familia doliente.

Felizmente ha dado a luz una robusta niña, primer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Natividad América Aragón, esposa de nuestro apreciable convecino don Tomás Zaldívar, empleado en el comercio de «La Rojas».

Felicitamos a los venturosos padres y abuelos de la nueva logroñesa, a la que se impondrán los nombres de María Rosa Fabiola, y deseamos para ésta larga y feliz existencia.

## EL RESTAURANTE DE MODA ADELA

LIBRERIA - PAPELERIA V. SANGRADOR GENERAL MOLA, 74.

## TABLERO FANTASIA

ROBLE - HAYA - CASTAÑO FABRICA: NORTE, 8.

## Muebles LIZARANZU

Exposición, fábrica y oficinas Murrieta, 49 y 61. Teléf. 1774.

## TRASPASOS

Infinidad de todas las clases. «POZA». — Barriocepo 26, 2.º.

## COSECHEROS

Vigilen sus vinos frecuentemente y consulten con nuestro LABORATORIO, quien les orientará sobre el tratamiento que deben seguir para su perfecta conservación.

AGRICOLA ENOLOGICA DE LA BHOJA.—Duquesa de la Victoria, 44. Teléfono 20-57.—Logroño.

## Palacio del Billar

vende paños, bolas, tacsos y accesorios usados por renovaciones.

## PISOS INMENSOS SUERTIDO

Pequeños, grandes y grandísimos. Hbres. Precios razonables. «POZA». — Barriocepo 26, 2.º.

## Venta de alfalfa

ESTACION DE FRUITICULTURA Se vende el cuarto corte de tres parcelas, con superficie total de unas cuatro hectáreas (20 fanegas).

«POZAS». — Barriocepo 26, 2.º.

## Radio Luz - Mayor 115

LAS MEJORES MARCAS, LOS MEJORES PRECIOS.



GENERAL MOLA, 115. Teléf. 12-50.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Ana María Szalay Ocañ, María Soledad Martínez Redondo, María Rosa Fabiola Zaldívar Aragón y Ana María García Casals, y las defunciones de Fernando Pérez de Arana, de 31 años, de Vitoria y Rodolfo Palencia Miguel, de un mes de Logroño.

Las misas que se celebren mañana, jueves, desde las siete y media hasta las diez, inclusive, en el altar de la Virgen del Carmen, de la Iglesia de Santiago el Real, serán aplicadas por el alma de DOÑA CARMEN TRINCADO MARZANA (q. e. p. d.), que falleció el 24 de agosto de 1936. Su viudo e hijo, don Justo y don Donato Murria, agradecerán la asistencia.

«Mamá! — ¡mira la cigüeña! — en to alto del campanil! — Pero... ¿qué trac en el pico? — ¡un frasco de «AVE-SANIL»!

## URALITA

PLACA ONDULADA Y LISA Concesionario: Mosaicos Tres

En el sorteo pro-ciegos celebrado ayer, resultó premiado el número 524. Todos los cupones terminados en 24 están premiados con 250 pesetas cada uno.



Un sueño tranquilo solamente con POLVOS HIGIENICOS CALBER

## ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORA Con grandes reformas interiores.

## Balanzas BERKEL

Exposición: VARA DE REY, 6, bajos. Representante: BLAZQUEZ.

## Neveras - Persianas Cuartos de baño

## Magnífica CASA

SE VENDE EN LOGROÑO, Razón, Sagasta, 7. «Los Zamoranos»

## ALMACENES DE SAN PEDRO, S. A.

SIGUIENDO SU NORMA ESTABLECIDA LIQUIDA bonitas colecciones de estampados y artículos de temporada con GRANDES DESCUENTOS

## Centros Oficiales

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Racionamiento en la capital, correspondiente a la semana 61 de las cartillas individuales de racionamiento, tanto de adultos como infantiles.

A contar de hoy, 23, y hasta el 27 actual, inclusive se distribuirán en la capital los siguientes artículos, a los precios y previo corte de los cupones de la indicada semana que se citan:

Acete: a cuarto de litro; tira II completa; a 135 pesetas.

Chocolate: a cuarto de libra; tira III; a 250 pesetas el kilo más fimbria aparte.

Patata: 2 dos kilos; tira IV; a 220 pesetas ración.

Azúcar a cuarto de kilo; tira V; a 990 pesetas.

Café: a 100 gramos; cupón 116 de la hoja de «Varios»; a 260 ptas.

### Gobierno Militar

**CITACION**

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar (Sección A. G.), de doña Elena Heredia Martínez y don Francisco Ruiz Viana, o persona debidamente autorizada, para hacerles entrega de un documento que les afecta.

### Dejatura Provincial de Milicias

DIVISION ESPAÑOLA DE VOLUNTARIOS

A partir del día de hoy, se ponen al pago los haberes correspondientes al mes de julio.

Calor, sed y liberón son los tres peligros grandes del verano. Temperatura agradable, agua abundante y pecho materno son el seguro de la vida del niño durante el verano.

### SECCION RELIGIOSA

**CAPILLA DE RELIGIOSAS ADOPTIVAS.**—Se está celebrando, a las siete y media de la tarde, la novena en honor de Santa María del Santísimo Sacramento, con S. D. M. de manifesto, rosario, novena, motete y reserva.

Hoy, miércoles, mañana, jueves y el viernes, predicará el presbítero don Arturo Beguiristain. El día 25, misa solemne, a las diez y media.

**COLEGIATA.**—Jueves Eucarísticos. Hora Santa. A las ocho, Misa de Comunión en el Altar de los Angeles. En las restantes iglesias la Comunión según costumbre.

A las siete y media de la tarde, ejercicio de la Hora Santa.

### Audiencia

#### CURTO DE CABALLOS

En causa del Juzgado de Santo Domingo, vista en juicio oral, se acusó a Ramón Martínez Angulo, de que en la noche del 9 de septiembre de 1940, se apoderó de un caballo que en la puerta de su casa tenía el vecino de Turza Andrés García Ayabarrena, tasado en 4.000 pesetas, y no ha sido recuperado.

El mismo procesado, en unión de otro desconocido, sobre las trece horas del día primero de febrero de 1941 se apropió de un caballo que su dueño Martín Frades Peña, vecino de Pazuengos, tenía estado en la verja de una casa de Santo Domingo.

El caballo sustraído, que no ha sido recuperado, fué tasado en 1.800 pesetas.

El señor fiscal pidió se imponga al procesado, por cada uno de los dos delitos de hurto cometidos, la pena de un año y un día de prisión menor e indemnizaciones a los perjudicados.

El letrado defensor solicitó del Tribunal sentencia absolutoria para el procesado.

#### INCENDIO Y DAÑOS POR IMPRUDENCIA

En causa del Juzgado de Nájera se acusó a Marcelino García Domínguez de que en la tarde del 12 de septiembre de 1943, haciendo limpieza de una finca de su propiedad en Pedrosa, lindante con otra de María Alesón Tobía, tuvo necesidad de quemar unos espinos que había cortado en su finca, y sin guardar las debidas precauciones que el fuego exigía, debido a su abandono y falta de cuidado, se propagó el incendio de la finca de Marcelino a la de María, causando daños por valor de 1.750 pesetas y perjuicios por 4.250, que hacen, en total, 6.044 pesetas con 59 céntimos, sin que se pudiera evitar dicho incendio a pesar de los enormes esfuerzos que el procesado y sus hijos realizaron para ello. Si bien intentó espontáneamente indemnizar por los perjuicios causados a la propietaria, no pudo llevarse a efecto por exigir ésta la indemnización de 30.000 pesetas; injusta y exagerada a todas luces, como lo demuestra la valoración dada a dichos perjuicios por los peritos oficiales.

El señor fiscal pidió se imponga al procesado la pena de diez meses y un día de prisión menor.

En cuanto a la indemnización, que en sus conclusiones provisionales pedía el señor fiscal de 6.045 pesetas con 59 céntimos, en vista de la prueba verificada durante el juicio, estimó que los perjuicios ocasionados a la perjudicada son 1.818 pesetas con 5 céntimos, importe de la división por diez de la cantidad de 4.545.14 pesetas, tasación oficial practicada por los señores peritos y la multiplicación por 4 de dicho resultado.

El letrado acusador sostuvo que la indemnización debe ser de 6.044 pesetas y el letrado defensor, que el hecho no es constitutivo de delito alguno y que procede dictar sentencia absolutoria para el procesado.

Ambas causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

### Hace 25 años

Seguíamos con los calores fuertes. En el día de hoy se registraron de temperatura máxima, 40 grados; media, 34.5; mínima, 16. En la mayoría de las tiendas que vendían abanicos, se terminaron las existencias de dicho artículo, especialmente los baratos.

Las espadas contratadas para las corridas de San Mateo próximo, lo fueron con los siguientes honorarios: Joselito y Belmonte, 17.300 pesetas por las dos corridas; Belmonte, 3.250, por una; Valencia II y Domingo Uriarte, 1.375; Méndez, 1.625 y Pablo y Marcial Lando, 1.250 pesetas cada uno.

Los toros de Murube y Santa Coloma, costaron 12.000 pesetas por corrida; 8.500, los de don Cándido Díaz, y 5.400, los Zelduendos.

En una de las aulas del Instituto se reunieron los alumnos de este centro, para proceder al nombramiento de la Junta directiva de la Federación de Estudiantes, resultando designados los alumnos siguientes: Presidente, César Hidalgo; vice, Abundio Fernández Marrodán; tesoro, José María Maguregui; secretario, Ramón Terroba; vocales, Anacleto Gayo, Amós Sobrino, José María Nazar y Pelayo Heredia.

Durante el primer semestre del año, España exportó al extranjero 46.043.439 kilos de cebollas, que importaron 4.604.343 pesetas, dos millones menos que en los dos años anteriores.

Los alcaldes de Canales, Ezcaray, Santo Domingo y Haro, firmaron una exposición que dirigieron al ministro de Fomento, solicitando que, por los medios legales se prolongase 18 kilómetros, hasta Canales, la línea férrea de Haro a Ezcaray, pues con ello ganaría muchísimo una extensa y rica región.

HACE 50 AÑOS.—Fué solicitada la mano de la señorita Pilar Pérez Moreno, para don Hepólito Bergasa Muñoz, fijándose la boda para el día 12 de octubre, festividad de la Virgen de Pilar.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó derribar la casa del Coso, llamada de la Imprenta, que la cedía su propietaria por 5.200 pesetas, a pagar en plazos largos.

### Señales de la vida

Durante los meses de calor es indispensable una cuidadosa vigilancia médica de la alimentación, y en lugar de atender a los consejos de vecinas, acudir a vuestros médicos, heyd vues tros niños a los dispensarios y mantened una estrecha vigilancia y relación con vuestras visitadoras y divulgadoras sanitario rurales de la Sección Femenina, que visitarán vuestros hogares, heyd vuestros niños y consejos sanitarios y hacednos entrega de material de procesamiento adecuado.

## Jardín Victoria

(CERRAZA-CINE)

HOY, 915 Y 1115. DOS GRANDES FUNCIONES. GRAN MODA. ESTRENO riguroso de la sensacional y emocionante superproducción Metro Goldwyn Mayer

## TARZAN Y SU HIJO

(Tolerada menores)

Por JOHNNY WEISMULLER, MAUREEN O'SULLIVAN y el pequeño héroe JOHNNY SHEFFIELD.

RESERVE CON TIEMPO SU LOCALIDAD. SE AGOTARÁN. Tanquilla: de 12 a 2 y de 4 en adelante.

Próximamente. El tercer GRAN ESTRENO de la temporada «LOS HIJOS DE LA FANFULA» Por Mickey Rooney y Judy Garland.

## PROTEJA SU SALUD

SOLO POR UNOS CENTIMOS QUE CUESTA EL Agua Riva los Baños

PUEDEN EVITARSE MUCHISIMAS ENFERMEDADES Para su garantía, éstas se expenden en envases debidamente precintados Vara de Rey, 23. Teléfono 1788 (Servicio a domicilio)

## Ya llegó CLARION RADIO

Como anticipo, presenta al mercado español las últimas importaciones de la técnica moderna

Contado y plazos - Grandes facilidades

DISTRIBUIDOR PARA LA PROVINCIA: Radio SARANOVA

REPUBLICA ARGENTINA, 3.



El Ministro Secretario visita Fuenterrabía

Hoy se efectuará una concentración del Frente de Juventudes

Solemne acto de profesión militar de los alumnos de la Milicia Universitaria del campamento de la serrería de Ronda

SAN SEBASTIAN.— El Ministro Secretario General del Movimiento ha visitado la colonia infantil «Barranca» de Navarra, instalada en Fuenterrabía por la Caja de Ahorros de Navarra.

El día 21 de agosto de 1936, por su lealtad a la Cruzada nacional. El pladoso acto, al que asistieron numerosos señores oficiales de la Marina, y los familiares de los caídos así como mucho pueblo, fué presidido por el comandante militar de Marina.

Mañana, en Retuerta, se efectuará ante el Ministro Secretario General del Movimiento, una concentración del Frente de Juventudes. Acudirán las centurias de San Sebastián, Tolosa, Mondragón, Retuerta, Irún y Fuenterrabía.

CASTELLÓN.—Por el Ministerio de la Gobernación ha sido aprobado un presupuesto extraordinario de la Diputación provincial, por importe de 32 millones de pesetas, que serán destinadas al establecimiento de la red y servicio de troleibuses entre Castellón, Villarreal, Almorosa, Burriana, Nules y las villas de Benlloch, que son los pueblos más importantes de la Plana.

SEVILLA.— El general Sáenz de Buruaga, que tiene a su cargo interinamente la Capitanía General de Andalucía por ausencia del señor Ponte y Manso de Zúñiga, ha presidido en el campamento de la milicia universitaria establecido en la Serrería de Ronda, el solemne acto de profesión militar que han hecho los alumnos del primer curso de dicha milicia, allí acampados.

LLUVIA Y DAÑOS EN LA PROVINCIA DE ZARAGOZA.— Continúa en la capital y gran parte de la provincia el temporal de agua. En el pueblo de Manchones descargó una gran tormenta de pedrisco, que ha causado grandes daños en las plantaciones de hortalizas y en el arbolado.

EL DIRECTOR GENERAL DE SANIDAD EN SEVILLA.— El Director General de Sanidad, doctor Palanca, ha conferenciado esta tarde con el presidente de la Diputación y con el inspector provincial de Sanidad, para tratar acerca del proyecto de construcción de un gran sanatorio antituberculoso en Sevilla.

OBSEQUIO DEL GENERAL ORGAZ A REUS.— El Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general don Luis Orgaz ha enviado al alcalde y jefe provincial del Movimiento un valioso donativo artístico, con destino al Museo de esta ciudad. Consiste el obsequio en dos magníficas telas, obras del pintor de temas marroquíes, Mariano Bertuch, quien en unión del teniente general Orgaz las han dado como homenaje de admiración a la memoria del gran intérprete de los temas africanos e hijo predilecto de Reus, Mariano Fortuny.

SEVILLA.— El Director General de Sanidad, doctor Palanca, ha conferenciado esta tarde con el presidente de la Diputación y con el inspector provincial de Sanidad, para tratar acerca del proyecto de construcción de un gran sanatorio antituberculoso en Sevilla.

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

MARIA VALVANERA, Patrona de la Rioja

Cuando un pueblo canta las glorias de su historia, no se le perdona el olvido de aquellos hechos que forman capítulos aparte.

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

Continúan los violentos ataques soviéticos al Oeste del lago Pleskau

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

LOTERIA NACIONAL

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

El Gobernador Militar de Gibraltar

devuelve la visita oficial que la semana última le hizo el general Sáenz de Buruaga

ALGECIRAS.—A las doce en punto desembarcó en uno de los muelles de este puerto el gobernador militar de la Legión que le rindieron honores, general Eastwood, acompañado de sus ayudantes, jefe de aquella base naval, cónsul de España en dicha plaza, secretario colonial y otras personalidades para devolver la visita oficial que la semana última le hizo nuestro gobernador militar, general Sáenz de Buruaga.

numeroso público que se hallaba estacionado en las calles del itinerario saludaron respetuosamente el paso de la comitiva.

CASTELLÓN.—Por el Ministerio de la Gobernación ha sido aprobado un presupuesto extraordinario de la Diputación provincial, por importe de 32 millones de pesetas, que serán destinadas al establecimiento de la red y servicio de troleibuses entre Castellón, Villarreal, Almorosa, Burriana, Nules y las villas de Benlloch, que son los pueblos más importantes de la Plana.

LONDRES y el territorio húngaro sufren bombardeos aéreos

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

Siete barcos aliados hundidos

EL GOBIERNO FRANCÉS se encuentra en Belfort

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

Las fuerzas francesas han completado el cerco de Tolón

y han penetrado en los suburbios septentrionales de la ciudad

La zona dominada por los aliados en el Sur de Francia pasa de los 5.000 kilómetros cuadrados

CUARTEL GENERAL DEL FUHRRER.— El Alto Mando alemán comunica: En Francia Meridional el enemigo ha seguido nuestros movimientos de desguape entre la costa y Durancé, en dirección Oeste. Se libran combates encarnizados por la posesión de Tolón. Cerca de Aix y en el valle del Durancé, fuerzas enemigas han sido contenidas mediante contraataques.

Sur de Francia.— Las tropas francesas han completado el cerco de Tolón y han entrado en los suburbios septentrionales de la ciudad, mientras continúa el rápido avance de las tropas norteamericanas más al Norte. La resistencia enemiga ha sido tanaz en Tolón y en las inmediaciones de Hyeres, hacia el Este. Las tropas norteamericanas han entrado en Aix-en-Provence. Más al Norte, elementos avanzados han llegado a Grambois y Manosque, en su avance más allá del río Durancé.

ARGEL.—Radio France anuncia que las fuerzas francesas del interior dominan la frontera franco-italiana. Dice también que se están librando fuertes combates por la posesión de Belfort, cerca de la frontera suiza. Las «F. F. I.» han cortado la carretera de dicha ciudad a París. Por último afirma que en la región del Sur del Loira las fuerzas del interior han ocupado muchas poblaciones.

LONDRES.—Ha aumentado la intensidad de los ataques de las bombas volantes contra el sur de Inglaterra y región londinense, durante las últimas 24 horas, según se anuncia oficialmente.—(Efe.)

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret

ENCARNIZADOS COMBATES AL SURESTE DE TIRASPOL y entre el Prutz y el Seret



Toros en Gijón

ORTEGA, ARRUIZA Y PEPE LUIS VAZQUEZ, OREJEADOS

Al fin se ha celebrado la segunda corrida de feria, suspendida dos veces a causa de la lluvia. Lleno completo.

La corrida ha resultado magnífica. Ortega, en sus dos toros, ha estado formidable, realizando faenas llenas de arte y dominio, entre ovaciones y música. Ha agarrado dos estocadas superiores y ha cortado, en ambos toros las orejas, dando dos vueltas al redondeo.

Pepe Luis Vázquez, ha derrochado arte con el espote y la muleta. A su primero le ha hecho una faena, alegre, bonita y pintoresca, premiada con ovaciones y música. Mató de una gran estocada, Oreja y vuelta.

En el quinto, difícil, ha tratado inteligente, matándolo de un pinchazo, una estocada y un descabello.

Arruza ha alcanzado un triunfo resonante. Con la capa ha torreado artísticamente, haciendo quites magníficos; han banderileado de modo formidable y ha hecho dos faenas inmensas, de gran fuerza, coronadas con sendas estocadas colosales. Ha sonado la música, sin que cesaran las ovaciones, y ha cortado las orejas a los dos toros.

EL PUBLICO HA QUEDADO COMPLACIDÍSIMO. Pesos de los muribos, que han sido buenos: 220, 224, 238, 241, 249 y 240 kilogramos.

HOY, EN BILBAO, SE CELEBRAN DOS CORRIDAS

A consecuencia de la fuerte lluvia caída esta tarde, y después de un aplazamiento de media hora, por si mejoraba el tiempo, ha sido suspendida la segunda corrida de feria, en la que debían actuar, con toros de Pablo Romero, Pepe Bienvenida, Manolete y el Andaluz.

ESCUADERO, GRAVISIMO

SAN SEBASTIAN.— El diestro Manolo Escudero ha pasado la noche bajo los efectos del cloroformo, una vez desaparecidos éstos, hubo necesidad de aplicarle inyecciones de morfina por los fuertes dolores que sufría.

MIADO EN EL CONCURSO DE GANADERIAS